

热点 点击

三部门发文调整住房公积金个人住房贷款政策

购买二套房首付最低比例降至20%

9月1日起办理入网自动读取用户信息

手机实名率年底前超90%

本报北京8月31日讯 记者黄鑫报道:自9月1日起,电信企业实体营销渠道在为用户办理入网手续时,将通过二代身份证识别设备自动核验用户身份证件,自动读取用户身份信息。

8月31日,工信部网络安全管理局有关负责人介绍说,目前电信企业已经累计购置并部署二代身份证识别设备60余万台,要确保在今年年底前各电信企业全部用户实名率达到90%以上。

据了解,从2013年9月1日我国实施电话用户真实身份信息登记工作以来,全部电话用户实名率稳步提高。全国已完成1000余万老用户补登记工作,电信企业对公安机关通报的2万多个涉及违法犯罪的电话“黑卡”及时进行了关停,“黑卡”产生源头得到了有效遏制。

电话“黑卡”是指未进行实名登记并被不法分子利用实施违法犯罪活动的移动电话卡。从源头上看,电话“黑卡”产生的主要原因是少数基层电信企业,特别是末梢社会营销渠道在为用户办理入网手续时,存在不要证件、不登记、不核验证件、利用他人身份信息虚假登记等情况。

新《广告法》9月1日施行

10岁以下儿童禁代言广告

本报北京8月31日讯 记者余颖报道:新《广告法》9月1日起施行。这是广告法实施20年来首次修订。此次《广告法》修改的幅度非常大,例如新增广告代言人的法律义务和责任的规定、严控烟草广告发布、新增关于未成年人广告管理的规定,并加大了惩处力度,规定两年内有3次以上违法行为或者有其他严重情节的,最高可罚200万元。

新《广告法》中明确规定不得利用不满10周岁的未成年人做代言。因此,9月1日之后,这些小童星将不能为产品代言了。国家工商总局广告司司长张国华在接受《经济日报》记者采访时表示,儿童作为演员出现在广告中是可以的,但是儿童如果签署广告代言合同或收取代言费,都将被视为代言人。目前已经上市流通带有儿童代言人形象的包装物,将有一定的宽限期,具体宽限期还在与全国人大商讨中。

新《广告法》还规定,医疗、药品、医疗器械、保健食品广告不允许代言。因为这些都是关系到人民群众生命健康安全的产品或服务,由于人体的独特性,作用于某个人有效并不代表对他人有效,广告代言人做推荐证明本身不具有科学性。同时,保健食品广告应当显著标明“本品不能代替药物”。

甘肃青海宁夏顺利并网

全国ETC联网用户超2000万

本报北京8月31日讯 记者齐慧报道:8月31日,全国高速公路电子不停车收费(ETC)联网区域新增甘肃、青海、宁夏3省份,至此共有25个省份ETC联网开通,覆盖高速公路总里程近90%,用户量提前突破2000万,为ETC跨省通行再添活力。

据介绍,甘肃、青海、宁夏3省份位于西部地区,架起了边疆省份ETC跨省通行的重要桥梁。3省份并网后,联网区域累计建成1.1万条ETC专用车道,5.1万条人工刷卡(MTC)车道,用户总量达到2105万。各联网省份电子收费运营部门为ETC用户提供了多种服务渠道,设置的服务网点超过1.4万个,与银行等代理机构建立了覆盖广泛的联名卡发行和充值服务网络,区域内各类服务终端超过2.7万台,将为ETC用户提供便利、优质的服务。目前,部分地区已成功实现ETC城市停车缴费,ETC用户终端的发行、安装、充值等优惠政策也将陆续推出,异地充值有望于今年年底实现。

交通运输部副部长冯正霖表示,下一阶段,要密切跟踪ETC系统运行情况,及时查漏补缺,注重完善细节,不断提升系统整体性能和安全保障水平。同时,工作重心要向联网运营转移,重视和加强管理,严格按照运营规则做好联网清分结算工作,努力减少和正确处理结算争议,切实维护ETC用户和收费公路经营管理者合法权益。

金视界

瓜果丰收农家乐



8月30日,江西遂川县于田镇中洲村东发蔬菜专业合作社基地社员们喜摘丰收蔬菜。遂川县大力发展各种农业专业合作社,统一种植,统一管理,统一销售,有力促进了农民增收致富。 李建平摄

国家发展改革委回应“东北振兴战略失败”言论表示——

东北振兴取得明显成效和阶段性成果

本报记者 顾阳

视点

自2003年党中央、国务院作出实施东北地区等老工业基地振兴战略的重大决策以来,东北地区经济发展迈上新台阶,装备制造等优势产业竞争力显著提高,企业生产面貌大为改观,现代农业发展、社会保障体系建设、资源枯竭城市转型、棚户区改造等取得重要进展。预计东北三省下半年经济运行将缓中趋稳,并有可能实现企稳向好——



东北地区拥有大连造船、沈阳机床、中国一重等一批“国宝级”企业,这些企业是参与国际产能合作的重要支撑。图为沈阳机床生产的柔性自动加工单元设备。

去年以来,受周期性和结构性因素影响,东北地区发展遇到了一些困难和挑战,经济增速回落,部分行业和企业生产经营困难,财政收支矛盾突出,引起社会各方面的广泛关注。今年上半年,辽宁、吉林、黑龙江三省增速为2.6%、6.1%和5.1%,均低于全国水平。

“东北地区现在碰到的问题是发展中的问题。”在国家发展改革委8月31日举办的新闻发布会上,东北等老工业基地振兴司司长周建平回应了关于“东北振兴战略失败”的言论。

他表示,自2003年党中央、国务院作出实施东北地区等老工业基地振兴战略的重大决策以来,东北振兴取得了明显成效和阶段性成果,经济发展迈上新台阶,装备制造等优势产业竞争力显著提高,企业生产面貌大为改观,现代农业发展、社会保障体系建设、资源枯竭城市转型、棚户区改造等取得重要进展。

“虽然东北地区经济下行压力较大,但也要看到,一些积极因素和发展动力正在积聚。”国家发展改革委秘书长李朴民表示,与一季度相比,上半年辽宁黑龙江三省经济增速分别出现了回升,规模以上工业增加值、固定资产投资、财政收入增速等指标开始回升或降幅收窄,总体开始向好的方向转变。

“特别是东北地区农业、服务业、就业、城乡居民收入增长总体平稳,干部群众精神状态和工作干劲明显提升。综合判断,预计东北三省下半年经济运行将缓中趋稳,并有可能实现企稳向好。”李朴民说。

东北是“回旋余地”之一

周建平说,应从历史、现实和发展这三个维度来综合考量东北振兴的必要性。

从历史看,东北老工业基地作为共和国“长子”,对我国工业体系和整个国民经济体系的建立作出了很大贡献。从现实看,目前东北仍然有一批诸如大连造船、沈阳机床、中国一重等一批“国宝级”企业,它们是支撑国家经济发展的重要基础,也是参与国际产能合作的重要

支撑。从发展看,东北的能源资源、环境承载、产业基础、科教人才等支撑能力较强,特别是东北的工业基础较好,有一大批高素质产业工人。

“中国经济的回旋余地比较大,东北至少是其中之一。”周建平表示,下一步将从加强现有政策落地、深化体制机制改革、促进产业结构调整、鼓励创新创业、抓紧开发开放平台设计、做好积极形势预判和政策储备六大方面来支持东北振兴。

周建平表示,还要通过推动行政审批、国企改革等重点领域改革,为东北未来发展增加动力;通过产业结构调整,实现从跟随向追赶的“弯道超车”;通过创新创业,延长现有产业链,形成创新型产业集群;通过对外开放、对内合作的平台设计,形成与“一带一路”、京津冀等战略的产业衔接与协作。

东北振兴的三个难点

老工业区搬迁改造、独立矿区和资源型城市可持续发展是推动东北振兴的重点、难点。

“老工业区搬迁不是复制原来的企业,而是通过搬迁使我们的企业能够在产业结构上、产品档次上有一个跃升。”周建平说,目前东北地区已有25个条件成熟的城区老工业区被纳入到搬迁改造专项支持范围。截至今年7月,共有142个项目获得91.5亿元资金支持,其中中央预算内投资达30.3亿元。

在东北地区,很多城镇都是因矿设市、因矿设镇。随着资源逐步枯竭,这些独立工矿区正面临着可持续发展的难题。李朴民表示,目前全国共有450多个独立矿区,急需搬迁改造的有130个。其中,东北地区约有50个。他表示,国家发展改革委将在预算内安排专项支持独立工矿区的搬迁改造,但更重要的是通过搭建平台来促进矿区接续产业的发展。

与独立矿区类似,资源型城市同样遭受着产业发展、民生保障、生态失衡等问题困扰。

“针对资源型城市所处的不同阶段,将重点构建起五大机制,即资源有序开

发机制、资源开采价格形成机制、生态修复机制、利益分享机制及接续替代产业的发展机制,形成‘输血’‘造血’并举的发展格局。”周建平说。

李朴民表示,将按照“有进有出、奖惩分明、滚动推进”的原则,进一步加大对东北地区42个资源型城市特别是21个资源枯竭城市的支持力度。据统计,中央财政已累计对东北地区资源枯竭城市给予财政性转移支付320亿元。

创新驱动推进全面振兴

今年6月,国家发展改革委同有关部门印发了《关于促进东北老工业基地创新创业发展打造竞争新优势的实施意见》,以解决东北创新创业发展的突出问题作为切入点,提出了26项支持东北地区创新创业的具体政策措施。

“有一个主线贯彻这26项措施始终,我们称之为‘16字理念’,即人无我有,人有我优,人优我特,人特我转。”周建平表示,推动东北振兴发展的着力点须更多地放在创新上,不创新就要落后,创新慢了也要落后。

针对东北地区人才流失的现状,周建平认为,东北吸引人才、留住人才、用好人才的主要抓手和切入点,就是要建立切实体现人才创造价值的分配激励机制,“现在像股权处置、股权分配等这些政策,我们都在向相关部门建议,能不能把这些好政策拿到东北来先行先试”。

对于创新领域的选择上,周建平表示,应基于东北资源禀赋的基础上发展一些新兴产业,比如东北地区的石墨比较多,可以发展石墨新材料;此外,机器人、生物制药等在东北都具有独特的发展优势。

“不仅要产业上有创新,更要在发展的思路上加创新。”周建平说,以往总是盯着能源、资源不放,其实东北还有丰富的旅游、文化资源。比如冬天可以滑雪滑冰,夏天可以避暑,还有森林、草原等资源。”周建平说,一个城市如果有8至10个产业都占据工业增加值8%至10%,那么它的经济结构是最稳定的。

近年部分相关文件一览

- 2003年10月,中共中央、国务院发布《关于实施东北地区等老工业基地振兴战略的若干意见》
- 2007年8月,《东北地区振兴规划》发布
- 2008年3月,《国务院办公厅关于促进东北老工业基地进一步扩大对外开放的实施意见》发布
- 2009年7月,国务院批准《辽宁沿海经济带发展规划》
- 2009年8月,国务院正式批复《中国图们江区域合作开发规划纲要》
- 2009年9月,《国务院关于进一步实施东北地区等老工业基地振兴战略的若干意见》发布
- 2010年4月,国家发展改革委正式批复沈阳经济区为国家新型工业化综合配套改革试验区
- 2010年12月,《大小兴安岭林区生态保护与经济转型规划(2010—2020年)》发布
- 2011年11月,国家发展改革委印发《东北地区物流业发展规划》
- 2012年3月21日,国务院批复《东北振兴“十二五”规划》
- 2013年6月,国务院批复原则同意《黑龙江省“两大平原”现代农业综合配套改革试验总体方案》
- 2014年8月19日,《国务院关于近期支持东北振兴若干重大政策举措的意见》发布
- 2015年8月,国家发展改革委、国家林业局会同有关部门印发《长白山林区生态保护与经济转型规划(2015—2024年)》